
KEPU.EXE 
NOVA KEPU KNJIGA po propisu koji je stupio na snagu 01.01.2010  
 
Program vrši Auto preuzimanje podataka u KEPU iz referata: KALKULACIJA CENE, NIVELACIJA CENE, 
FAKTURISANJE, INTERNI RAČUN , KNJIGA PAZARA FISKALNE KASE, pri čemu se postojeća dokumenta 
uvek ažuriraju preuzetim podacima, a ručno i posebno upisani podaci se ne diraju. Program vrši Auto 
brisanje auto preuzetih podataka pri čemu se ne brišu ručno i posebno upisani podaci. Program vrši Auto 
sravnjivanje KEPU knjige sa  KALKULACIJAMA CENA, NIVELACIJAMA CENA, FAKTURAMA, INTERNIM 
RAČUN IMA, KNJIGOM PAZARA FISKALNE KASE. Program vrši Auto sravnjivanje KEPU knjige sa GLAVNOM 
KNJIGOM (sa finansijskim knjigovodstvom) 

 
KEPU knjiži na sledeći način: 
 
- kod veleprodaje ide prodajna vrednost + PDV na zaduženje 
- kod veleprodaje ide prodajna vrednost  + PDV - rabat  (cena za kupca) na razduženje 
- kod maloprodaje ide prodajna vrednost koja sadrži PDV na zaduženje 
- kod maloprodaje ide prodajna vrednost koja sadrži PDV - rabat (cena za kupca) na razduženje  
- kod maloprodaje iznos rabata po fakturi stornira se na zaduženju 
- kod veleprodaje iznos rabata po fakturi stornira se na zaduženju, a posebnom stavkom, sledećom 
stavkom, stornira se na zaduženju iznos PDV na taj rabat, sa opisom knjiženja u kome je sadržan iznos 
rabata (osnovica za PDV) na primer: "PDV NA RABAT 3456,00" kako bi se očuvao princip da je zaduženje 
minus razduženje jednako vrednosti zaliha.  
Posebna stavka je u ovom programu uvedena iz razloga očuvanja jednakosti upisanog iznosa rabata u 
KEPU knjigu i upisanog iznosa rabata u fakturi, a da bi se lako mogla izvršiti vizuelna kontrola ( a u novoj 
KEPU mora se vršiti i računska kontrola ) ispravnosti upisa podataka u KEPU knjigu iz dokumenta fakture. 

 
Napomena: 
U ovom načinu vođenja KEPU jasno je da dati rabat utiče na vrednost zaliha odnosno menja cenu i vrednost što 
po Zakonu o knjigovodstvu a i po Zakonu o trgovini nije slučaj, a takođe je jasno da je u KEPU knjigu uvedeno 
i evidentiranje PDV-a, i pored toga što je PDV regulisan svojim posebnim zakonom do tančina. Nova KEPU 
knjiga pretvorena je u uprošćeno finansijsko knjigovodstvo i poslovni subjekt - obveznik vođenja ove knjige, je 
time stavljen u situaciju da vodi duplo knjigovodstvo. Ali to su najnovija tumačenja rada sa KEPU knjigom, pa 
do sledeće izmene propisa ili novih zvaničnih tumačenja od strane zakonodavca, sve to radi kako je opisano. ( 
23.01.2010) 
 
Dokumenta koja prate robu 
 
Pošto je Pravilnikom o vođenju KEPU propisan i sadržaj dokumenata koji prate robu (Kalkulacije, 
Nivelacije, Fakture, Računi, Interni računi, Prijemnice, Izdatnice, Otpremnice i ostali) gde se precizira da ti 
dokumenti moraju imati podatke o objektu koji prima ili izdaje robu i podatke o licu (računopolagaču) koje 
prima i izdaje robu, ti podaci su obezbeđeni i čuvaju se na KARTICI OBJEKTA u programu REGISTAR 
OBJEKATA gde se upisuju za svaki prodajni objekat posebno. Ovi podaci nazivaju se OZNAKE OBJEKTA. 
Programi referati KALKULACIJA CENE, NIVELACIJA CENE, FAKTURISANJE, INTERNI RAČUN koriste ove 
podatke kako bi ih štampali na svojim dokumentima. Štampa OZNAKA OBJEKTA na dokumentu o robi 
može se uključiti ili se može isključiti. Uključivanje i isključivanje vrši se iz samog referata iz menija:  
Opcije - Podešavanje programa za rad - Upis oznaka objekta na dokument  

 
Program KEPU.EXE je ugrađen u programski paket za knjigovodstvo CSYSTEMS™ verzija 30.01.2010 i 
novije, koji se može skinuti sa sajta: 
http://www.cobasystems.com/download1/CSYSTEMS_SETUP.EXE 
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